## Grüner Veltliner

## Strass im Strassertal, Kamptal DAC Ortswein







grape variety Grüner Veltliner

vintage 2022

quality category Kamptal DAC, Ortswein

country of origin Austria

wine region Lower Austria

**appellation** Kamptal

vineyardSandgrube, Gaisberg, Stanglsoilloess, sandy gravel, mica schist

**planting year** 5 – 30 years

planting density about 4.500 vines/ha

harvesting date october 2022

vinification whole cluster pressing, fermented at

18°C

aging stainless steel tank

must weight 19.5 °KMW

alcoholic content % 12.5 acidity g/l 5.7 residual sugar g/l 1.2 drinking temperature 12  $^{\circ}$ C

If it comes to Grüner Veltliner, our Strass im Strassertal stands for a classic Grüner Veltiner with a major taste of origin. We are combining the most important single vineyards of Strass to show the spectrum of our terroirs. Mica Shist from the mighty Gaisberg, Loess from the Hasel and Offenberg are forming the distinctive characteristic of our Grüner Veltliner Strass im Strassertal.